

国新办发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书

据新华社电 2023年是习近平主席提出构建人类命运共同体理念10周年。为全面介绍构建人类命运共同体的思想内涵和生动实践,增进国际社会了解和理解,凝聚广泛共识,更好与各国携手构建人类命运共同体,国务院新闻办公室26日发布《携手构建人类命运共同体:中国的倡议与行动》白皮书。

白皮书说,10年前,习近平主席提出构建人类命运共同体理念,目的

就是回答“人类向何处去”的世界之问、历史之问、时代之问,为彷徨求索的世界点亮前行之路,为各国人民走向携手同心共护家园、共享繁荣的美好未来贡献中国方案。

白皮书指出,构建人类命运共同体,就是每个民族、每个国家、每个人的前途命运都紧紧联系在一起,应该风雨同舟,荣辱与共,努力把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭,推动建设持久和平、普遍

安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,把各国人民对美好生活的向往变成现实。

白皮书说,构建人类命运共同体既是一个美好愿景,也是一个历史过程,需要一代又一代人接力跑才能实现。只要世界各国团结起来,共行天下大道,向着构建人类命运共同体的正确方向,一起来规划,一起来实践,一点一滴坚持努力,日积月累不懈奋斗,就一定能够共同创造人类更加美好的未来。

习近平就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示强调 勇做开拓进取攻坚克难先锋 努力建设更高水平自贸试验区

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举

措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,勇做开拓进取、攻坚克难的先锋,在更广领域、更深层次开展探索,努力建设更高水平自贸试验区。要坚持党的全面领导,

坚持以高水平开放为引领、以制度创新为核心,统筹发展和安全,高标准对接国际经贸规则,深入推进制度型开放,加强改革整体谋划和系统集成,推动全产业链创新发展,让自贸试验区更好发挥示范作用。

自贸试验区建设十周年座谈会9月26日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副

总理何立峰在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要认真学习、深刻领会习近平总书记重要指示精神,全面总结自贸试验区建设经验,深入实施自贸试验区提升战略,继续转换观念,强化保障举措,统筹发展和安全,制度创新要力争有新突破,促进开放要有新拓展,谋划发展要有新提高,努力建设

更高水平自贸试验区。

座谈会上,商务部负责同志汇报了自贸试验区十年建设情况,财政部、中国人民银行、海关总署和上海、天津、福建、辽宁、四川、广西负责同志作了发言。

中央和国家机关有关部门、21个自贸试验区所在省市区负责同志等参加座谈会。

全国将迎出行高峰 公安部发布安全提示

据新华社电 中秋、国庆节假期相连,全国将迎来集中出行高峰,道路交通安全风险加大。公安部分析研判近五年中秋、国庆节假期交通出行和交通事故规律特点,26日发布“双节”交通安全提示。

“双节”假期首尾将出现高峰,潮汐式交通流特点明显。根据近年假期出行规律,公安部预计“双节”假期前一日(9月28日)下午开始,出城流量将逐步增加,首日(9月29日)上午9时至12时将迎来流量最高峰。假期后两日(10月5日和6日)为返程流量高峰,峰值出现在16时至18时。

“双节”假期时间长,群众旅游出行需求旺盛,旅游出行与返乡流、探亲流叠加,交通安全风险突出。公安部提示,假期自驾出行,要提前规划并熟悉路线。长途驾车应全程全员系好安全带,勿疲劳驾驶。假期聚餐聚会多,要牢记并遵守“开车不喝酒、喝酒不开车”,主动劝阻酒驾行为,切勿心存侥幸。入浙、入杭观赛、旅游车辆,要提前了解办赛地采取的临时交通管理和保障措施,合理安排出行。高速公路行车,要保持安全车距和车速,确保行车安全。驾车前往景区山区,遇急弯陡坡、长下坡、临水临崖道路,要减速慢行。景区周边道路车多拥挤,要注意避让行人,规范停车。

桂城谋求打造 青年新演艺新空间

珠江时报讯(记者/叶绮晴 通讯员/罗语婷) 继打造“人才乐园”,锚定挺进“千亿镇街”后,桂城这座充满潮流活力的城市又推出创意“出圈”新玩法! 9月26日,桂城重磅发布“南海有戏·青年新演艺发展计划”,提出要将桂城打造成广佛青年新演艺消费集聚区、湾区青年新演艺体验目的地,让众多年轻人走进桂城,集聚桂城、爱上桂城。

活动现场,K13开心麻花三月剧场、西瓜剧场、“民谣在路上”瓦房颂音乐现场、黑匣子等四个重点项目落地桂城。

“一个城市要有活力,必须要用生活留人,必须要聚集一批企业家、科学家、艺术家和年轻人。因此,我们要致力于营造艺术新场景、打造青年新聚场、培育消费新业态、开拓桂城新空间、塑造南海新品牌、提升城市新形象。”南海区委常委、宣传部部长方华刚说。

桂城发布“南海有戏·青年新演艺发展计划”,是对南海区构建“三带三区”文化发展新格局的积极响应,更是桂城同频青年需求,打造人才乐园,推动千亿镇街建设的有力举措。

桂城提出实施“1、2、3、4”行动,即启动1个主场——“城市岛屿”青年新聚场,抓住演艺新空间和演艺新内容两个着力点,打造“湾区青年戏剧节”“千灯湖国潮音乐节”“桂城青年戏剧展演”三大品牌活动,构建四大组织,让城市与青年同频道、共成长,打造“大湾区粤潮青年文化新聚场”。

导读

南海畅购金秋 消费节即将来袭

A05

“百年糊涂”2023南海超级龙舟联赛暨“星源杯”丹灶镇仙湖五人龙舟赛开赛

88条“猛龙”竞渡仙湖 “水上马拉松”震撼人心



珠江时报讯(记者/李阳) 9月26日,“百年糊涂”2023南海超级龙舟联赛暨“星源杯”丹灶镇仙湖五人龙舟赛激情开赛,88支龙舟队伍在丹灶仙湖上劈波斩浪,一争高下。南海区区长王勇出席活动。

此次比赛吸引了88支队伍参加,分为镇内组和区内组两大组别,除了丹灶本地选手,还有来自南海各镇街、企业、商会的各路高手。丹灶还邀请本地企业家、投资丹灶的企业家、科学家、艺术家、青年人才、港澳同胞、市民群众一起观赛,让政府、企业、市民无缝交流、对接、互动,共同感受丹灶团结拼搏、奋勇争先的精气神。

湖上的选手奋力挥桨,劈波斩浪;岸上的观众呐喊助威,激情四射。拥挤人潮置身仙湖美景,沉浸龙舟竞速,丹灶“龙超达人

秀”拉拉队献上精彩表演,属于南海乡村的振兴图景迷人至极。

比赛设置环绕形赛道,选手需要绕仙湖航道8圈,挑战全程约25公里的蜿蜒赛道,是名副其实的“水上马拉松”,非常考验选手的耐力、爆发力和技巧。经过激烈的逐浪之战,最终丹灶总商会二队获得区内组第一名,丹灶下安叶家横基队获得镇内组第一名。

一龙舟,一条心。在丹灶人看来,“扒龙舟”从来就不仅仅是一场比赛,而是全镇人民的大事。从8月开始,丹灶就因龙舟而热闹起来,各村居、商会、企业的龙舟队早早地投入到了本次大赛的训练中,大赛虽未开始,但扒龙舟的热浪是一天比一天高。

“丹灶扒龙舟”作为南海区非物质文化遗产,有着广泛的群众基础。大家爱龙舟,更爱这份



参赛龙舟在仙湖上劈波斩浪。

佛山市新闻传媒中心记者/方智恒 摄

顽强拼搏、奋楫向上的有为精神。这场堪比“水上马拉松”的大赛,也折射出丹灶镇党委政府久久为功、勇蹚新路、善作善成的干事作风。丹灶始终坚持制造业当家和科技创新,把传统五金专业镇经济的动力发挥到极致,通过重视科技创新,重

点布局战新兴产业,迎来了发展最快、变化最大的“黄金时期”,跑出了前所未有的发展加速度,催生出广东专业镇转型升级的“丹灶现象”。

今年以来,南海区、镇、村、社四级龙舟超级联赛从年头赛到年尾,乡村的河涌里、宽阔的大江

中、城区的湖泊上,总能见到龙舟竞渡的身影,这项源于端午民俗的运动正慢慢发展成为全民健身新风尚。接下来各镇街还有丰富的龙舟活动,敬请市民关注。

南海区委常委、宣传部部长方华刚参加本次活动。
(相关报道详见A02、A03版)

西樵镇樵山新能源产业基地加速征拆步伐 力争年内挂网出让 打造新能源智造产业社区



珠江时报讯(记者/周钊涛 通讯员/区整治办) 9月26日,南海召开全域土地综合整治攻坚现场会,对西樵镇樵山新能源产业基地实施旧厂房拆除行动。项目首期工程已完成约30.7公顷(460亩)地上建构物的拆除工作,接下来将加快首期工程地块二用地手续办理,争取年内挂网出让,助推意向项目尽早落地。

樵山新能源产业基地位于西樵镇大新路两侧,该项目紧邻居民区,多为建筑形态较差的单层简易厂房,主要用于仓库、纺织加工、家具、五金和陶瓷行业,业态低端、产值低且存在较大的环境污染、消防安全隐患。

通过“征改并用”“集转国”“挂账收储公开出让”改造模式,

该地块将重点引入氢能动力电池、新能源产业装备及材料等产业项目,打造一个新能源智能装备制造产业的产业社区。

南海区区长王勇充分肯定了西樵通过村级工业园改造消除隐患、积累发展优势的做法,并从讲方向、讲规律、讲动力、讲核心、讲引领五个方面对西樵乃至全区全域土地综合整治工作提出了新要求。

当前,南海经济发展步入新阶段,发展实体经济,关键在于遵循产业转型升级的规律。王勇认为,创新是发展的动力,“以前发展靠土地、靠资金、靠技术,现在要靠信息、靠先进的理念以及不同资源的组合方式。”

此外,王勇点赞了西樵通过党建引领推动村级工业园改造的做法,“以项目为抓手,由各级党组织带领行政机关、执法机关、自治组织、基层经济组织,引领广大群众干大事,西樵在全区做出了良好的示范。”

南海举行“名企百园”百园项目竣工启用活动 提前建成109个公园 “园”源不断见证企业家精神

珠江时报讯(记者/李春妹 通讯员/李怡 布倩茹) 在2023“佛山市企业家日”“佛山市人才日”即将到来之际,9月26日,南海举行“名企百园”百园项目竣工启用活动,以此致敬南海企业家。

目前,南海已累计完成109个“名企百园”项目建设,投入资金近5亿元,新建、提升公园面积近117万平方米。值得一提的是,原计划用时36个月建成启用100个“名企百园”,如今仅用时22个月就超额完成。

南海区区长王勇表示,项目提前完成,离不开南海企业家的大力支持。此次活动就是要致敬南海企业家的高度、速度、温度。在他看来,广大南企积极响应、主动参与“名企百园”建设,充分体现了本土企业家政治意识强、思想觉悟高;为南海城市建设、社会发展慷慨

解囊、造福桑梓,充分体现了本土企业家的乡土情怀、社会担当,体现了广大乡贤的责任感和热心肠。

2021年12月初,南海启动“名企百园”建设项目。《南海区“名企百园”建设项目实施方案(2021-2023)》提出,3年内建设或改造提升不少于100个公园,切实用工业文化装点城市,为制造业名企提供产品展示平台。

项目实施以来,南海通过村改、危房拆除、公园提升、闲置地盘活等方式对城市空间进行拔点抽疏,充分发挥社会各界的力量,政府统筹、多元参与,引导企业、社会团体以无偿形式捐建、捐赠产品、提供技术支持或解决方案等多种方式,参与建设一大批公园,让市民能够“推窗见绿、出门入园”。

活动的举办地金巴利交通运动公园就是其中一个,该公园占地10000平方米,由西樵镇、崇南社区和西樵企业广东金巴利陶瓷有限公司合力建设,目前已成为一个集休闲娱乐、运动健身、亲子活动于一体的人气打卡点。

当天,南海还宣布今年第四季度还将建成16个公园。王勇表示,一百,既是里程碑,又是新起点。从一到十到百,初步建成“名企百园”,从百到千到万,还要为建设惠及千家万户的现代化活力新南海再启航、再奋进。他现场分享了五点想法:一是一脉相承:实业精神再弘扬;二是十里飘香:品牌建设再发力;三是百舸争流:数智转型再启航;四是千娇百态:城市更新再提速;五是万众一心:共建共享再出发。

(相关报道详见A04版)